
 
 
 
  

Kommenterad dagordning 
- enligt den preliminära dagordning som framkom i Coreper den 5 februari 
 
1. Antagande av den preliminära dagordningen 

Lagstiftande verksamhet 

2. Godkännande av A-punktslistan 
 
3. Gemensam avvecklingsmekanism (SRM) 

- Diskussionspunkt  
 

Rådet kommer att informeras om de pågående trilogförhandlingarna 
med Europaparlamentet och förväntas diskutera vissa utestående frågor 
om den gemensamma avvecklingsmekanismen.  
 
Senast skedde samråd i EU-nämnden den 17 december 2013 och 
överläggning i Finansutskottet den 26 november 2013. Information och 
samråd om bankunionen i övrigt har skett vid ytterligare ett flertal 
tillfällen i både EU-nämnden och Finansutskottet. 
 
Förslaget om en gemensam avvecklingsmekanism är en komponent i 
bankunionen. Det innebär att bankavveckling i de medlemsstater som 
ingår i bankunionen – i nuläget euroländerna – sker centralt och att 
kommissionen får befogenhet att besluta om avveckling av enskilda 
banker. Det skapas också en gemensam avvecklingsfond för att täcka 
avvecklingskostnader. Mer information om förslaget finns i FaktaPM 
(2012/13:FPM148). Rådet nådde en allmän inriktning om förslaget den 
18 december 2013 och trilogförhandlingar med Europaparlamentet 
pågår. En del i den allmänna inriktningen innebär att vissa frågor 
avseende den gemensamma fonden kommer att regleras i en mellanstatlig 
överenskommelse mellan de deltagande medlemsstaterna, inte i en 
förordning. Av mötestekniska skäl kommer dessa frågor om den 
gemensamma fonden att diskuteras vid ett möte mellan 
finansministrarna kvällen innan Ekofinrådet. 
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Regeringen avser under de pågående trilogförhandlingarna och 
förhandlingen om den mellanstatliga överenskommelsen bevaka de 
frågor som i den allmänna inriktningen löstes på ett för Sverige 
tillfredställande sätt.  
 

 
4. Övriga frågor: Aktuella lagstiftningsförslag 
 - Informationspunkt 
 
Det har i skrivande stund inte kommit någon information från 
ordförandeskapet vilka förslag informationen kommer avse.  
 

Icke lagstiftande verksamhet 

 
5. Godkännande av A-punktslistan 
 
6. Tillväxtrapporten för 2014 
 - Beslutspunkt  
 
Kommissionen presenterade i november 2013 den årliga 
tillväxtrapporten, AGS, för 2014. Rådet ska nu, efter att ha diskuterat 
rapporten vid mötet den 10 december, anta rådsslutsatser om densamma. 
 
Samråd med EU-nämnden om tillväxtrapporten har skett vid ett flertal 
tillfällen. Samråd inför Ekofinrådet skedde senast med EU-nämnden den 
6 december 2013.  
 
Tillväxtrapporten för 2014 presenterades den 13 november och utgör 
starten på 2014 års europeiska termin. I rapporten redovisar 
kommissionen sina prioriteringar inom den ekonomiska politiken och 
sysselsättningspolitiken för 2014. En faktapromemoria om 
tillväxtrapporten har överlämnats till riksdagen (2013/14:FPM33).  
 
På basis av rapporten har nu ett utkast till rådsslutsatser tagits fram. 
Ekofinrådets slutsatser kommer att utgöra ett underlag till Europeiska 
rådets möte den 20-21 mars.  
 
Regeringen kan ställa sig bakom utkastet till slutsatser.   
 
 
7. Förvarningsrapporten för 2014 

- Beslutspunkt 
 
Rådet ska anta slutsatser om förvarningsrapporten, AMR, för 2014. 
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Samråd om förvarningsrapporten för 2014 skedde i EU-nämnden den 6 
december 2013. 
 
Kommissionens förvarningsrapport ingår i den europeiska terminen för 
förstärkt ekonomisk samordning inom EU. Kommissionen motiverar i 
rapporten för 2014 varför 16 medlemsstater kommer att bli föremål för 
djupgranskning under våren 2014. Länder som tidigare inte ingått men 
som nu kommer att granskas är Tyskland, Luxemburg och Kroatien. 
Kommissionens motiv för att Sverige blir föremål för en förnyad 
granskning är den obalans som identifierats tidigare år med en hög privat 
skuldsättning och att den privata skuldsättningen fortfarande överstiger 
gränsvärdet i förvarningsrapporten för 2014. På basis av rapporten har ett 
utkast till rådsslutsatser tagits fram. Ekofinrådets slutsatser kommer att 
utgöra underlag till Europeiska rådets möte den 20–21 mars. 
 
Regeringen kan ställa sig bakom utkastet till slutsatser. Regeringen 
välkomnar publiceringen av förvarningsrapporten som ett led i arbetet 
med att tidigt upptäcka makroekonomiska obalanser. 
 
 
8. Förberedelser inför G20-mötet mellan finansministrar och 
centralbankschefer  

- Beslutspunkt 
 
Rådet ska godkänna en gemensam position (Terms of Reference) som 
utarbetats inför G20:s finansminister- och centralbankschefsmöte den 
22-23 februari i Sydney.   
 
Som ett led i de reguljära förberedelserna inför G20:s 
finansministermöten tas ärendet upp i Ekofinrådet. Ett utkast till 
mandat, Terms of Reference, har tagits fram i medlemskretsen. 
Ordförandeskapet, kommissionen och ECB representerar EU i G20-
ministermöten (finansministrar och centralbankschefer). 
Huvudbudskapen i texten har tidigare diskuterats i rådet i andra 
sammanhang och ligger i linje med kända svenska ståndpunkter.   
 
Regeringen kan ställa sig bakom huvudbudskapen i utkastet till Terms of 
Reference. 
 
 
9. Beviljande av ansvarsfrihet för kommissionen för genomförandet 
av Europeiska unionens allmänna budget för 2012 

- Beslutspunkt 
 
Rådet ska anta en rekommendation till Europaparlamentet huruvida 
kommissionen ska beviljas ansvarsfrihet för genomförandet av budgeten 
för 2012.  
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Ansvarsfrihetsprövningen sker varje år och baseras främst på den 
Europeiska revisionsrättens årsrapport från granskningen av 
genomförandet av budgeten för aktuellt budgetår. 
 
Revisionsrätten har efter granskning av kommissionens genomförande av 
budgeten för 2012 redovisat en ökad felnivå jämfört med föregående år. 
För 19:e året i rad lämnar revisionsrätten en revisionsförklaring med 
reservation vad gäller lagligheten och korrektheten i de underliggande 
transaktionerna.  
 
Ordförandeskapets förslag är att rådet ska rekommendera 
Europaparlamentet att bevilja kommissionen ansvarsfrihet.  
 
Rådet fattar beslut med kvalificerad majoritet.  
 
Regeringen ser allvarligt på att kommissionen inte har fått en 
revisionsförklaring utan reservation för alla delar av budgeten. Det är 
angeläget att kommissionen vidtar åtgärder för att förbättra 
genomförandet så att en revisionsförklaring utan reservation kan erhållas 
för hela budgeten.  
 
Regeringen avser att återkomma i frågan om hur Sverige ska rösta vid 
Ekofinrådet.  
 
 
10. Riktlinjer för EU-budgeten 2015 

- Beslutspunkt 
 
Rådet ska anta slutsatser om vilka prioriteringar som man vill se i 
kommissionens förslag till EU-budget för 2015.  
 
Ärendet har inte tidigare behandlats i riksdagen.  
 
I slutsatserna anser Rådet att EU:s budget bör tillhandahålla resurser 
som bidrar till att mildra de negativa effekterna av den rådande 
ekonomiska och sociala situationen på nationell nivå, särskilt genom att 
utnyttja investeringar och tillhandahålla lämpliga resurser för att öka 
tillväxt och sysselsättning. Rådet anser att en balans mellan finanspolitisk 
konsolidering och investeringar behövs för att öka tillväxten.  
 
Rådet understryker behovet av att lämna tillräckliga marginaler i 
årsbudgeten för att kunna hantera oförutsedda omständigheter samt att 
alla justeringar av budgeten under året bör begränsas till det absolut 
nödvändiga och ska respektera taken i budgetramen. 
 
Vid utarbetandet av budgetförslaget bör kommissionen ta hänsyn till det 
nära sambandet mellan åtagande- och betalningsnivåerna, nivån på 
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utestående åtaganden, behovet av att respektera taken i den fleråriga 
budgetramen, absorptionskapacitet och tidigare genomförande.  
 
Rådet uppmanar kommissionen att förbättra och förtydliga de dokument 
som biläggs budgetförslaget. Vidare uppmanas institutionerna att inte 
öka sina administrativa utgifter och fortsätta minska antalet tjänster 
under 2015.  
 
Regeringen kan ställa sig bakom utkastet till slutsatser. 
 
 
11. Övriga frågor: Genomförandet av den gemensamma 
tillsynsmekanismen 

- Informationspunkt 
 
Rådet kommer att informeras av Europeiska centralbanken (ECB) om 
dess pågående arbete med att inrätta den gemensamma 
tillsynsmekanismen och särskilt om den översyn av banker som kommer 
att genomföras innan ECB övertar tillsynsansvaret. 
 
Information och samråd med EU-nämnden om den gemensamma 
tillsynsmekanismen har skett vid ett flertal tillfällen, senast den 24 
januari 2014 inför Ekofin. Överläggningar med Finansutskottet hölls den 
16 oktober 2012. Information och samråd om bankunionen i övrigt har 
skett vid ytterligare ett flertal tillfällen i både EU-nämnden och 
Finansutskottet.  
 
Kommissionen presenterade den 12 september 2012 ett förslag om en 
gemensam tillsynsmekanism för banker i eurozonen, och övriga 
medlemsstater som väljer att delta (Fakta-PM 2012/13:FPM10). De 
slutliga förordningar som skapar den gemensamma tillsynsmekanismen 
antogs den 15 oktober 2013. Den gemensamma tillsynsmekanismen 
innebär att ECB blir ansvarigt för tillsynen av kreditinstitut i de 
medlemsstater som deltar i bankunionen. ECB kommer att ta över detta 
ansvar från november 2014. ECB arbetar nu med förberedelser för att ta 
över tillsynsansvaret från nationella tillsynsmyndigheter i berörda 
medlemsstater.  
 
Dagordningspunkten är en informationspunkt. Regeringen välkomnar 
att ECB informerar om sitt arbete på detta område. 
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